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У врегулювання різновекторних фінансових інтересів органів державної 

влади та суб’єктів господарювання все більше набуває актуальності і значення 

роль податкового консалтингу. Це пов’язано зі збільшенням кількості 

нормативних документів, частими змінами податкового законодавства, 

особливо в умовах воєнного стану в Україні, а також  нечіткого тлумачення 

його норм, складності їх розуміння та застосування [1]. 

Податковий консалтинг – це вид консалтингу, що здійснюється в галузі 

оподаткування і його сутність полягає у наданні платникам податків 

інформаційних, консультаційних і представницьких послуг. Податковий 

консалтинг виконує інформаційну, роз’яснювальну, консультаційну і 

представницьку функції [1]. 

Податкові консультанти допомагають вирішити питання, пов’язані з 

діяльністю суб’єкта господарювання у сфері податкового планування, обрати 

систему оподаткування та провести податкові розрахунки, що дозволить 

оптимізувати податкові платежі та фінансові результати діяльності. 

Виникнення і розвиток податкового консалтингу зумовлені складністю 

податкової системи, у якій непрофесіоналу самостійно розібратися дуже 

важко, а це у свою чергу призводить до  серйозних фінансових втрат у вигляді 

податкового боргу та штрафних санкцій. Своєчасний податковий консалтинг 

дозволяє уникнути або мінімізувати наслідки подібних проблем [1]. 

За своєю сутністю податковий консалтинг є професійною 

консультаційною послугою з надання допомоги платникам податків у 

вирішенні проблем, пов’язаних з оподаткуванням, яка включає також аналіз 

податкових наслідків і оцінку рівня податкових ризиків [1;2]. 

На сьогоднішній день нормативно-правову базу податкового 

консультування в Україні становить Податковий кодекс України, а сам процес 

податкового консультування регулюється Главою 3 [3]. 



У подальшому розвитку інститутів податкового консультування України 

залишається багато невирішених питань, зокрема обмеженість фінансових 

ресурсів юридичних та фізичних осіб. Як наслідок, послугами податкових 

консультантів користуються в основному великі компанії, а представники 

середнього та малого бізнесу часто не мають вільних коштів на оплату 

податкових консультацій. 

Податкові консультації надаються з врахуванням ситуації та конкретних 

обставин податкового законодавства [1;4]. 

В сфері податкового консультування працюють зовнішні і внутрішні 

консультанти. Зовнішні консультанти – це незалежні консультаційні фірми або 

індивідуальні консультанти, які надають послуги клієнтам на договірній 

основі. Внутрішні консультанти – це фахівці з податків і зборів, що 

перебувають у штаті компанії. В обидвох випадках податковий консультант 

виконує роль посередника між державою та платником податків, допомагаючи 

останньому побудувати ефективну модель бізнесу, максимально мінімізуючи 

ризики його ведення у сфері оподаткування, не виходячи за рамки діючого 

законодавства [2]. 

Залучення податкових консультантів дає можливість компаніям 

мінімізувати податкові ризики, пов’язані із заборгованістю (переплатою) сум 

податків; мінімізувати податкове навантаження шляхом запровадження 

ефективного механізму бюджетування податків; оптимізувати взаємодію з 

контролюючими органами [1]. 

Таким чином, податковий консалтинг значно підвищує рівень безпеки 

бізнес-діяльності, складання податкової звітності, сприяє гармонізації 

інтересів держави та платників податків. Податкові консультації допомагають 

підвищити рівень податкової культури учасників податкових правовідносин. 
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